



## PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

### IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į VILNIAUS REGIONO APYLINKĖS TEISMO TRAKŲ RŪMŲ TEISĖJO PAREIGAS

2019 m. spalio 21 d. Nr. 35P-40-(7.5.4)  
Vilnius

Posėdžiai vyko 2019 m. rugsėjo 30 d., spalio 7 d., spalio 14 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkė – Atrankos komisijos pirmininkė Rima Urbonaitė.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus administratorė sekretorė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Rima Urbonaitė, Danutė Gasiūnienė, Sigitas Gurevičius, Sigita Jokimaitė, Jolanta Malijauskienė (nedalyvavo spalio 14 d. posėdyje), Margarita Švedkauskienė, Aistė Žilinskienė (nedalyvavo rugsėjo 30 d. posėdyje).

Dalyvavo kiti kvieisti asmenys – Lietuvos Respublikos Prezidento patarėjos Ieva Saudargaitė ir Elena Masnevaitė, Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininko pavaduotojas, laikinai einantis teismo pirmininko pareigas Mindaugas Povilanskas (rugsėjo 30 d. posėdyje).

Pretendentai į Vilniaus regiono apylinkės teismo Trakų rūmų teisėjo pareigas:

- |                         |                             |
|-------------------------|-----------------------------|
| 1. Rasa Bagdžiūtė       | 12. Ignas Podlipskas        |
| 2. Ryšard Bogdanovič    | 13. Linas Pukinskas         |
| 3. Vilma Brazinskienė   | 14. Erlandas Stanislovaitis |
| 4. Skaistė Cinkutė      | 15. Donata Šimkutė          |
| 5. Romualdas Gyls       | 16. Gerutis Varanavičius    |
| 6. Enrika Janušonienė   | 17. Diana Voitechovič       |
| 7. Vytautas Kalnius     | 18. Alvydas Žala            |
| 8. Juliana Karvovskienė |                             |
| 9. Gražina Kreč         |                             |
| 10. Dalia Kulienė       |                             |
| 11. Giedrė Maslauskaitė |                             |

Teisėjai, pageidaujantys persikelti į Vilniaus regiono apylinkės teismo Trakų rūmus:

1. Linas Baublys

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, darbo patirties, egzamino rezultatų, priimtų procesinių sprendimų statistinių rodiklių ir jų keitimo bei naikinimo priežasčių, darbo krūvių, specializacijos, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus ir kt., taip pat išklausiusi Vilniaus regiono apylinkės teismo

pirmininko pavaduotojo, laikinai einančio teismo pirmininko pareigas Mindaugo Povilansko posėdžio metu išsakytą teismo nuomonę ir balsavimo dieną esamą bei būsimą teisėjų poreikį, įvertino pretendentes pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2008 m. rugpjūčio 29 d. dekretu Nr. 1K-1493 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus (su vėlesniais pakeitimais) ir Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, pageidaujančių būti perkeltais ar paskirtais į kitą tos pačios ar žemesnės pakopos teismą, vertinimo kriterijų 3 priedą.

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentes ir atsižvelgdama į bendras galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį ir atskirus eiliškumo sąrašus) suvestinių lenteles, vadovaudamasi Aprašo 15 ir 22 punktais, tinkamiausiais pretendentes Vilniaus regiono apylinkės teismo Trakų rūmų teisėjo pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

▶ Rasą Bagdžiūtę	už – 4, prieš – 1 (iš 5 balsavusiųjų);
▶ Erlandą Stanislovaitį	už – 5, prieš – 1 (iš 6 balsavusiųjų);
▶ Skaistę Cinkutę	už – 4, prieš – 1 (iš 5 balsavusiųjų);
▶ Liną Baublį	už – 4, prieš – 2 (iš 6 balsavusiųjų);
▶ Vytautą Kalnių	už – 4, prieš – 2 (iš 6 balsavusiųjų).

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Vilniaus regiono apylinkės teismo Trakų rūmų teisėjo vietą, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, pageidaujančių būti perkeltais (ar paskirtais) į kitą tos pačios pakopos ar žemesnės pakopos teismą, vertinimo kriterijus					Galutiniai balai			
	1	2	3	4	5				
Linas Baublys	8	25,67	12,67	7,5	14,67	<b>68,51</b>			
Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus								Galutiniai balai
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	4.6	4.7	4.8	
Rasa Bagdžiūtė	1	9,33	15	9,5	1	4,33	16,5	15,83	<b>72,49</b>
Erlandas Stanislovaitis	4	7,86	15	7,43	1,14	3,71	15,71	15,71	<b>70,56</b>
Skaistė Cinkutė	0,5	9,17	15	9,17	1	3,33	16	15,67	<b>69,84</b>
Vytautas Kalnius	2	9,00	15	8	1,14	3,43	15,14	14,43	<b>68,14</b>

Atrankos komisija 4 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų viena iš tinkamiausių pripažino pretendentę **Rasą Bagdžiūtę**. Pretendentė nuo 2012 m. birželio mėn. iki 2016 m. sausio mėn. ėjo teisėjo padėjėjos pareigas Vilniaus apygardos teisme, nuo 2016 m. sausio mėn. iki šiol dirba teisėjo padėjėja Lietuvos apeliaciniame teisme. Taip pat yra dirbusi antstolės kontoroje sekretore – referente ir teismo posėdžių sekretore Vilniaus apygardos teisme. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentė Rasa Bagdžiūtė Vilniaus universitete yra įgijusi teisės magistro kvalifikacinį laipsnį. Lietuvos apeliacinio teismo pirmininko Atrankos komisijai pateiktoje nuomonėje Rasa Bagdžiūtė charakterizuojama kaip itin pareiginga, atsakinga ir kompetentinga teisininkė, gerai savarankiškai organizuojanti ir punktualiai bei kokybiškai atliekanti savo darbą. Taip pat yra iniciatyvi, nevengia atlikti papildomų užduočių. Pažymima, kad pretendentė dalyvauja

konsultacinės Civilinių bylų skyriaus teisėjų padėjėjų darbo grupės veikloje. Lietuvos apeliacinio teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininkė Egidija Tamošiūnienė charakterizuoja Rasą Bagdžiūtę kaip kruopščią, atsakingą, iniciatyvią ir imlią naujovėms, pažymi, kad pretendentė geba puikiai susidoroti su sudėtingiausiomis užduotimis, aktyviai kelia kvalifikaciją ir mokosi užsienio kalbų. Taip pat pretendentę apibūdina ir teisėja Goda Ambrasaitė-Balynienė, išskirdama nepriekaištingą Rasos Bagdžiūtės darbo kokybę, gebėjimą dirbti esant dideliame darbo krūviui, tinkamą darbo organizavimą, gebėjimą aiškiai identifikuoti ginčo problemą, kritinį logišką mąstymą, empatiškumą, draugiškumą, savikritiką. Pretendentės žinios 2019 m. gegužės 3 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos aštuoniais balais. Pretendentė nurodo mokanti anglų (B2 lygiu), italų (B2 lygiu), prancūzų (B2 lygiu) ir rusų (A1 lygiu) kalbas, kelianti savo kvalifikaciją. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Rasa Bagdžiūtė paliko nuoširdžios, ramios, nuoseklios ir mandagios asmenybės įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, Rasos Bagdžiūtės profesinės žinios ir įgūdžiai, dalykinės ir asmeninės savybės atitinka šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus.

Atrankos komisija 5 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų vienu iš tinkamiausių pripažino pretendentą **Erlandą Stanislovaitį**. Pretendentas yra įgijęs teisinio darbo patirties – dirbo advokatų kontorose teisininku, vėliau teisėjo padėjėju (nuo 2006 iki 2013 m.). Nuo 2013 metų iki šiol vadovauja kelioms įmonėms (viena jų teikia teisinės paslaugas). Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas Erlandas Stanislovaitis Vilniaus universitete yra įgijęs teisės magistro laipsnį. Pretendentas nurodo puikiai mokantis anglų, gerai rusų kalbas ir pradedantis mokytis italų kalbos, itin intensyviai keliantis savo kvalifikaciją (per paskutinius trejus metus nurodo dalyvavęs 29 nacionaliniuose bei tarptautiniuose seminaruose) bei pats skaitantis pranešimus teisinėmis temomis įvairiuose renginiuose. Taip pat nurodo vedantis renginius, kurių metu teikiamos konsultacijos įmonių, mokesčių, sutarčių, darbo, administracinės, baudžiamosios teisės ir kitais verslininkams aktualiais teisiniais klausimais, taip pat vedęs renginius valstybinių institucijų – Darbo biržos, Ūkio ministerijos organizuojuose renginiuose. Erlando Stanislovaičio žinios 2015 m. spalio 22 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos aštuoniais balais. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Erlandas Stanislovaitis argumentuotai atsakė į jam pateiktus klausimus, paliko komunikabilus, taktiško, mandagaus ir savimi pasitikinčio žmogaus įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, Erlando Stanislovaičio profesinės žinios ir įgūdžiai, dalykinės ir asmeninės savybės atitinka šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus.

Atrankos komisija 4 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų viena iš tinkamiausių pripažino pretendentę **Skaistę Cinkutę**. Pretendentė nuo 2013 m. sausio iki 2015 m. rugpjūčio mėn. ėjo teisėjo padėjėjo pareigas Vilniaus miesto apylinkės teisme, nuo 2015 m. rugpjūčio mėn. iki šiol teisėjo padėjėja dirba Vilniaus apygardos teisme. Taip pat yra dirbusi teismo posėdžių sekretore. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentė Skaistė Cinkutė, be teisės magistro kvalifikacinio laipsnio, kurį įgijo Mykolo Romerio universitete, taip pat yra įgijusi socialinio darbo bakalauro kvalifikacinį laipsnį bei socialinio darbuotojo profesinę kvalifikaciją Vilniaus universitete. Atrankos komisijai pateiktoje Vilniaus apygardos teismo pirmininko nuomonėje Skaistė Cinkutė charakterizuojama kaip puikiai gebanti valdyti, kaupti, sisteminti, apibendrinti informaciją, rengti išvadas, pavestas užduotis atliekanti laiku ir tinkamai, išmananti tiek nacionalinius, tiek ir tarptautinius teisės aktus ir tinkamai juos taikanti, analizuojanti teismų praktiką. Taip pat nurodoma, jog pretendentė yra konstruktyvi, turi teisinį ir loginį mąstymą, yra kruopšti, darbšti, motyvuota, puikiai geba susidoroti su dideliais darbo krūviais, tinkamai susidėlioti prioritetus, taip pat yra profesionali, sąžininga ir pareiginga. Pažymima, kad Skaistė Cinkutė nuo 2018 m. yra teismo mediatorė, dalyvavo Vilniaus miesto apylinkės teismo civilinių bylų procesinių terminų laikymosi, teismo sprendimo paskelbimo ir pasirengimo nagrinėti civilinę bylą laiku patikrinimo komisijoje. Atrankos komisijai taip pat buvo pateiktos teisėjų, su kuriais dirbo Skaistė Cinkutė, rekomendacijos, kuriose išskiriamos tokios pretendentės savybės kaip darbštumas, darbo kokybė, geras teisinis ir loginis mąstymas, draugiškumas, pozityvumas, tolerantiškumas. Pretendentės žinios 2018 m. birželio 1 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos aštuoniais balais. Pretendentė nurodo mokanti anglų (B2 lygiu) ir rusų (B1 lygiu) kalbas, kelianti savo kvalifikaciją, esanti Teisėjų padėjėjų asociacijos nare. Pokalbio su Atrankos komisijos

nariais metu Skaistė Cinkutė argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus ir paliko nuoširdžios, komunikabilios ir pozityvios asmenybės įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, Skaistės Cinkutės profesinės žinios ir įgūdžiai, dalykinės ir asmeninės savybės atitinka šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus.

Atrankos komisijos 4 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų tinkamiausiu pripažintas pretendentas **Linas Baublys** teisėjo pareigas eina nuo 2012 m. gegužės mėn. Nuo darbo teisme pradžios teisėjas nagrinėja civilines bylas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo Lino Baublio profesinę veiklą 2015–2017 m. matyti, kad teisėjo priimtų sprendimų stabilumo rodiklis (98,99 %) yra žemesnis už priimtų sprendimų stabilumo rodiklį apylinkių teismuose (99,65 %), apskųstų – taip pat žemesnis (teisėjo – 74,70 %, apylinkių teismuose – 84,50 %). Vidutiniškai civilinę bylą teisėjas išnagrinėja per 119 dienų (apylinkės teismuose 76 dienos). Veiklos vertinimo laikotarpiu teisėjas išnagrinėjo 5 prašymus dėl proceso atnaujinimo ir 159 prašymus civilinių bylų vykdymo procese. Minėtu laikotarpiu panaikintas 21 teisėjo priimtas sprendimas ir 20 pakeistų. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, pagal pateiktus duomenis atlikusi neeilinį teisėjo Lino Baublio profesinės veiklos 2015-2017 m. vertinimą, 2018 m. rugsėjo 10 d. padarė išvadą, kad teisėjo profesinė veikla ir asmeninės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendentas nurodo mokantis anglų (B1 lygiu), vokiečių (B1 lygiu) ir rusų (C1 lygiu) kalbas, kelia kvalifikaciją dalyvaudamas nacionaliniuose ir tarptautiniuose mokymuose, turi pedagoginio darbo patirties (yra dirbęs Mykolo Romerio universitete docentu). Kauno apylinkės teismo pirmininko pavaduotojos, laikinai einančios teismo pirmininko pareigas, pateiktoje nuomonėje Linas Baublys apibūdinamas kaip savarankiškas, atsakingas, komunikabilus, principingas, siekiantis tobulinti savo žinias ir gebėjimus. Pažymima, kad teisėjas teismo posėdžius veda dalykiškai, yra pastabus, dėmesingas ir atidus proceso dalyviams, pozityvus ir draugiškas kolegų atžvilgiu. Kauno apygardos teismo pirmininko pateiktoje nuomonėje nurodoma, jog teisėjo Lino Baublio Teisėjų etikos kodekso laikymais, profesinė kultūra iš esmės atitinka teisėjams keliamus reikalavimus, teisėjas laikosi pagrindinių teisėjo elgesio principų. Atrankos komisijai Linas Baublys padarė ramaus, mandagaus ir dalykiško žmogaus įspūdį. Atrankos komisija, įvertinusi turimus duomenis apie teisėjo Lino Baublio kiekybinius ir kokybinius darbo rodiklius, dalykines ir asmenines savybes, mano, kad jis yra tinkamas pretendentas persikelti į Vilniaus regiono apylinkės teismo Trakų rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos 4 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų tinkamiausiu pripažintas pretendentas **Vytautas Kalnius** nuo 2009 m. kovo mėn. iki 2010 m. rugsėjo mėn. ėjo teisėjo padėjėjo pareigas Kauno apylinkės teisme, nuo 2011 m. birželio iki 2011 m. birželio mėn. Trakų rajono apylinkės teisme ir nuo 2011 m. liepos mėn. iki šiol dirba Vilniaus apygardos teisme. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas Vytautas Kalnius, be teisės magistro, yra įgijęs ekonomikos bakalauro kvalifikacinį laipsnį Vytauto Didžiojo universitete. Atrankos komisijai pateiktoje Vilniaus apygardos teismo pirmininkės nuomonėje Vytautas Kalnius apibūdinamas kaip pareigingas, atsakingas, sąžiningas, taktiškas, imlus naujovėms, tinkamai planuojantis darbus ir juos atliekantis laiku ir kokybiškai. Pažymima, kad Nacionalinės teismų administracijos 2013 m. organizuoto seminaro „Fizinių asmenų bankrotas“ metu du V. Kalniaus parengti nutarčių projektai buvo pristatyti kaip tinkama linkme formuojantys naują praktiką fizinių asmenų bankroto bylose. Taip pat nurodoma, kad V. Kalnius ekonomikos studijų metu įgytas žinias panaudoja ir dirbdamas teisme, yra sukūręs delpinigių, palūkanų ir kt. mokėjimų skaičiuokles, kuriomis naudojasi ir kiti teismo darbuotojai. V. Kalnius dažnai teikia pagalbą teisėjams laikinai neturintiems padėjėjų, atlieka mentoriaus funkcijas – padeda naujiems teisėjų padėjėjams efektyviai įsivinti darbo teisme specifiką. Atrankos komisijai pateiktoje Lietuvos apeliacinio teismo teisėjo Antano Rudzinsko, kurio padėjėju dirbo pretendentas, rekomendacijoje nurodoma, kad Vytauto Kalniaus rengti procesinių dokumentų projektai buvo kokybiški ir atitinkantys procesiniams dokumentams keliamus raštvedybos ir valstybinės kalbos reikalavimus, pretendantą apibūdino kaip taktišką, dalykišką, darbštų, reiklų sau, gerai išmanantį įstatymus ir teismų praktiką bei gebantį turimas žinias pritaikyti praktikoje. Pretendentas nurodo mokantis anglų kalbą (C1 lygiu), keliantis savo

kvalifikaciją. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Vytautas Kalnius paliko konstruktyvaus, savimi pasitikinčio, nuoseklaus ir mandagaus asmens įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, Vytauto Kalniaus profesinės žinios ir įgūdžiai, dalykinės ir asmeninės savybės atitinka šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, ypač į pretendentų motyvaciją ir kitus kriterijus, taip pat atsižvelgusi į Vilniaus regiono apylinkės teismo poreikį, daro išvadą, kad Rasa Bagdžiūtė, Erlandas Stanislovaitis, Skaistė Cinkutė, Linas Baublys ir Vytautas Kalnius yra tinkamiausi pretendentai Vilniaus regiono apylinkės teismo Trakų rūmų teisėjų pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55<sup>(1)</sup> straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininkė

Nariai:



Rima Urbonaitė

Danutė Gasiūnienė

Sigitas Gurevičius

Sigita Jokimaitė

Margarita Švedkauskienė

Aistė Žilinskienė